

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA ASUNCIÓN MEDINA BADINO

QUE FALLECIÓ EL DÍA 15 DE JULIO DE 1904

R. I. P. A.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO

DON PEDRO IZU Y MORALES

Se aplicarán todas las misas que se celebrarán en el templo de Nuestra Señora de las Mercedes hoy sábado, desde el alba hasta las doce, de media en media hora, con exposición de S. D. M. A la terminación de la misa de doce se verificará el acto de la reserva y a continuación se cantará un solemne responso a toda orquesta.

SU HIJO DON LEOPOLDO IZU MEDINA Y FAMILIA,

Suplican á sus amigos y personas piadosas se sirva encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y la asistencia á cualquiera de dichos actos religiosos, anticipándole el testimonio de su gratitud.
Murcia 15 de Julio de 1905.

El Excmo é Ilmo Sr Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias á todos los fieles, por cada vez que recitaren la oración del Padre Nuestro, rezaren una parte del Rosario, ofrecieren la Santa Misa, Sadrada Comunión ó practicasen alguna obra de piedad ó caridad en sufragio del alma de la finada.

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

POLITICA LOCAL Y PROVINCIAL

De día en día se anima más la política local y provincial; sin bien las incógnitas siguen sin despejar y no se sabe á punto cierto cuándo quedarán descorridos por completo todos los velos que hoy no dejan leer claramente el porvenir.

Por si algo faltaba, allá en las alturas corren vientos de crisis en los momentos que trazamos estas líneas y esto es de lo que hace que muchos contengan hasta las respiraciones y aguarden á ver en qué queda la cuestión para soltar juicios y pronósticos, porque la mudanza de ministros, dada la composición de este Gobierno, podría hacer cambiar las probabilidades ó desventajas con que á la hora presente cuentan los que han de intervenir en la contienda que se aproxima.

Por el gobierno civil no dejan de pasar comisiones y más comisiones; el gobernador sonríe, aprieta manos y, hasta la hora presente, ni un alcalde.

El de la capital ya tuvo ayer tarde en la sesión que afronta discusiones y votaciones, que no faltarán como no se llegue á un término de transacción en plazo breve.

En el distrito de Cieza ha comenzado el movimiento político con gran entusiasmo y ofrece por el momento á las observaciones de los políticos mucho interés.

La numerosísima comisión que invadió ayer las salas del gobierno civil, acompañando al director del Banco de Cartagena D. Joaquín Payá, fué una revelación de las fuerzas con que éste y el conde de Romanones tienen en aquella parte de la provincia; fuerzas animadas á la lucha, por los medios legales, según manifestaron; decididas á hacer valer su simpatía por su candidato.

Al propio tiempo suena el nombre de D. Joaquín de Chapaprieta, cuya llegada á Murcia ha de aumentar la actualidad política respecto á aquel distrito, representado ya en cortes por el amigo del Sr. Puigcerver.

El Sr. Chapaprieta ha cultivado en aquel distrito perseverantemente amistades políticas, que en esta ocasión no han de volver la espalda á su representante. Del apoyo con que cada uno de los dos candidatos cuenta en las alturas del Gobierno y de sus prestigios y fuerzas propias, surge el problema, cuya solución suponemos quedará prevista antes de las elecciones.

A propósito de este problema oímos hace unos días fuera de Murcia, en una de las primeras tertulias que se formaron á la orilla del mar en Torrevieja, que se había llegado á intentar una combinación que diera por resultado la retirada

del Sr. Chapaprieta del distrito de Cieza y su presentación por el de Almoradí-Dolores, pero en los primeros tanteos se había desistido de ello, porque no era tarea sencilla la de hacer dejar este distrito al Sr. Ruiz Valarino, que desde hace mucho tiempo lo tiene como propio.

De modo que el problema queda como estaba. Pero no sabemos si durará mucho en esta situación, porque coincidiendo con la presentación del Sr. Payá y sus amigos al gobernador, ha llegado hasta nosotros el rumor de que pesa ya sobre algunos Ayuntamientos de aquel distrito la amenaza de la suspensión y el procesamiento.

No sabemos lo que habrá de cierto: lo que sí parece es que esto contrariaría los mismos propósitos recomendados por el Gobierno y hasta los mismos deseos de los liberales que estuvieron ayer en el gobierno y que, según expresaban en su telegrama al Conde, no piden nada al apoyo oficial, sino que no se ejerzan coacciones y presiones que disminuyan ó alteren las fuerzas con que cada cual cuenta.

Como ningún dato concreto tenemos sobre el asunto, apuntamos lo de la amenaza de las suspensiones y procesamientos, como un rumor de tantos como corren.

Por nuestra parte esperamos, dentro de nuestra independencia, á que los hechos vayan aclarando el horizonte, hoy cubierto de brumas, á través de las cuales cada uno delecta los presagios en la forma que le son más de su gusto.

El distrito de Yecla, por no ser menos que los demás, es probable que también ofrezca sus novedades y sorpresas.

Ha sonado el nombre de D. Luis García Alonso, el exdiputado por aquel distrito, pero todavía habrá sus más y sus menos hasta que quede esta designación como definitiva.

Los liberales del distrito de Mula parece que hoy por hoy no quieren estar ociosos en la próxima lucha, si la hubiera.

Según noticias que de allí recibimos, se habla entre ellos de presentar la candidatura de D. Carlos Valcarlos.

Lo que parece indudable es que se presentará por aquel distrito, como lo viene haciendo, su actual diputado el exministro D. Juan de la Cierva.

En Cartagena todavía no hay alcalde nuevo. Sonó un nombre perteneciente á una de las fracciones liberales y por otra de ellas se hizo otra propuesta, según nuestras noticias.

El hecho es que hasta ahora no se ha extendido el nombramiento á favor de ninguno, lo cual supone que no es en los presentes momentos tan fácil como parece inclinarse la balanza en favor de uno ú otro bando del mismo partido.

En cuanto á las candidaturas de diputados vayan, por lo que se refiere á los primeros lugares, una de tantas como hemos oído; se presentaría Puigcerver

sin renunciar, es claro, al distrito de Jatafe y con él llevaría para el segundo puesto al jefe de los demócratas cartageneros D. Ezequiel Díez y Sanz de Revena.

Repetimos que no garantizamos estas ni otras de las noticias anteriores, por que en estos momentos el barómetro político no deja de señalar en la zona de «variables».

Y sigan los comentarios.

EL AGUA DE LOS RIEGOS

Sr. D. José Martínez Tornel.

Mi estimado amigo: Por conservar copia de un análisis de las aguas procedentes de un pozo artesiano, abierto en la fábrica de filatura de los Sres. Payeu y Compañía, puedo adelantar á V. las noticias que desea en su bien intencionado artículo de EL LIBERAL de ayer.

El análisis á que me refiero fué practicado por el inteligente y concienzudo señor D. Federico Gómez Cortina, análisis que comprende las «Propiedades físicas y químicas, el análisis cuantitativo, el análisis cualitativo y consideraciones derivadas». Lo interesante por hoy, del esmerado estudio del Sr. Gómez Cortina, es lo siguiente:

Principios mineralizadores encontrados:

Ácidos.—Sulfuroso y carbónico. Alógenos.—Cloro. Bases.—Cal, sosa, magnesia, potasa y óxido de hierro.

Materia orgánica.—Sulfo azoada.

Opinión del Sr. Gómez Cortina:

«Atendiendo á la cantidad y calidad de las sales que contiene el agua objeto de este análisis, la consideramos comprendida en la clase de aguas crudas ó duras, correspondientes á las «seleníticas», porque predomina en ellas el sulfato de cal (selenita). No puede aplicarse á los usos económicos, y solo en ciertos casos podría aplicarse á los industriales.»

Resulta pues, que no es potable el agua del pozo de los Sres. Payeu. Lo es el agua de los riegos que hoy se obtiene de los pozos abiertos en la orilla del río? ¿Es idéntica la una á la otra? Daremos nuestra opinión. Hemos presenciado la apertura de varios pozos, y en todos hemos observado una analogía muy grande, entre los elementos que la barrena ha elevado al exterior. La marcha ha sido la siguiente: Desde la superficie hasta seis ó siete metros de profundidad, el sondeo ha cruzado una capa de terreno de acarreo, que forma la zona vegetal de nuestra huerta. Por esta capa se filtran las aguas que se encuentran en los pozos de las casas de la ciudad. Después, una zona de 15 á 16 metros de arcillas compactas. Después, cantos rodados y arenas, y en seguida las aguas que se elevan sin llegar á brotar á la superficie, requisito necesario este, «el que broten», para que científicamente puedan denominarse «Aguas artesianas».

La regularidad que concurre, en la clase de terrenos atravesados en los sondeos y en la profundidad á que hay que llegar para encontrar las aguas, induce á creer que, en tiempos remotos, el lecho del río Segura se encontraba á veinte y tantos metros más profundo, que el lecho actual. El relleno entre ambos lechos pudo realizarse por repetida serie de inundaciones que á la par del lecho antiguo «elevaron la superficie de todo el valle, que comprende nuestra vega. Quedó, pues, el lecho antiguo cubierto por arcillas, que con el tiempo se fueron endureciendo, hasta llegar á la compactidad que hoy tienen, pero antes de endurecerse estas arcillas, las aguas que por encima de ellas discurrían, forzamente habían de filtrarse, yendo á parar al lecho antiguo, y desde el lecho antiguo, extenderse por presión y filtración á los terrenos de acarreo, que formaron por entonces la zona vegetal de nuestro valle. Se establecieron, pues, subsistieron y subsisten, entre el lecho moderno, zona intermedia, y lecho antiguo, comunicaciones varias, y por ellas, llegaron y siguen llegando á la base de acarreo del valle, las aguas del Segura. Existen por lo tanto, dos ríos Seguras, el uno visible, el que llena de frutos y flores á la huerta de Murcia; el otro, oculto, el que á veinte y tantos metros de profundidad, recibe su savia del primero, cual padre anciano alimentado por el vigor del hijo joven.

No es esta ocasión de extenderse en consideraciones científicas en apoyo de lo que á la ligera indicamos, nos basta con que despertemos la sospecha de que el agua del Sr. Payeu y la que hoy beneficia la higiene regando nuestras calles, es la misma; para que la sospecha sea bastante á privar de beber esta última en tanto que el análisis demuestre lo contrario. Esfuércese, amigo Tornel, en rogar á las gentes que por ahora no beban el agua de los riegos; pues si esta tiene los elementos encontrados en el

análisis de las aguas del pozo del señor Payeu, su uso pudiera ser muy perjudicial á la salud.

Puede V. hacer de estas cuartillas el uso que mejor le plazca, y disponer de su buen amigo

Francisco Pato.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Aniversario

Con motivo de ser hoy el aniversario de la proclamación de la República francesa, á las once de la mañana ha habido recepción en el consulado que la nación vecina tiene en esta localidad.

Militar

En el tren correo de ayer llegó á esta ciudad el comandante de caballería don Tomás Fajardo, con motivo de haber sido nombrado juez instructor de esta plaza

Club de regatas

Ha llegado á nosotros la noticia, que de seguro ha de causar buen efecto, de que entre la gente joven de esta localidad ha surgido la idea de crear un club de regatas, cosa de que se venía careciendo á pesar de disponer de una de las mejores dársenas de España.

Celebraremos de todas veras que se confirme la noticia y que se tome el asunto con verdadero entusiasmo.

Una denuncia

El Porvenir publica una denuncia que es de importancia

Dice que según le han informado, una de las Compañías que surten de aguas á esta población, está aprovechando las aguas de un pozo próximo á Perli, el cual pozo sirve desde hace años para arrojar en él toda clase de animales muertos.

Llegue la denuncia hasta donde debe llegar.

En el Lepanto.—Una desgracia

Esta mañana se ha hecho pública una sensible desgracia ocurrida en el cruce de Lepanto, al hacer las prácticas de tiro al blanco en el día de ayer

Al dar fuego á uno de los cañones, se disparó éste antes de tiempo

Al retroceso de la pieza, fué derribado un considerable, recibiendo una contusión en el pecho

El teniente de navío Sr Carlos-Roca recibió una leve herida en la frente y uno de los marineros, al servicio de dicha pieza, resultó con quemaduras graves en las manos.

14 Julio

CRÓNICA

Eslava

Todos los años, cuando, tras los concursos á premios, salen del Conservatorio los últimos grupos de pequeños solistas, pienso escribir algo en memoria del músico inmortal, célebre, más que por sus inimitables misas y oratorios, por esas páginas perfumadas que supo escribir para los niños, y que en el alma de los niños quedan grabadas con cincel de oro para ser recordadas, como rumor de flores tan lejanas, cuando llega el atardecer, melancólico y punzante con sus nostalgias, de la vida.

No quiero dejar de cumplir esta vez mi propósito. Venid acá, niños que sois y niños que fuisteis. Atención: compás de tres por ocho. ¡Una, dos, tres!

Conoció á Eslava en un pueblo cercano á Madrid, cuando apenas me andaba en sincopas breves, es decir, en aquella lección cortísima 53 que parece una sonora marcha triunfal. Entré con mi padre en una casa de un solo piso. En el comedor estaba D. Hilarión, quien se levantó para saludarnos. Era hombre altísimo y recio, de ojos muy vivos, cabello rapado y orejas en asa (perdone Lombroso). Continuó su frugal refrigerio, y ocurrió con la criada, nueva y lugareña, una escena cómica inolvidable.

—Don Hilario, ¿gusta.—Hilarión, hija mía.—Aquí tiene fruta, Don Hilario.—Hilarión, hija mía, Hilarión.—Don Hilario...—Pero, vamos á ver, ¿por que te obstinas en llamarme Hilario, si me llamo Hilarión?—¡Ay, señor, perdóneme usted; pero como es usted tan grande, creí que lo de Hilarión era un mote!

Grande era, en efecto, por su saber y su severo traje talar, se agitaba nervioso, se despertaba apasionado y sublime el artista. Con voz medrosa de niño asustado canté mi lección 47—de mi do mi, sol do—flor exquisita, suave, alegre, de aquella musa desterrada del amor y de la alegría. Y él me la acompañaba con acordes solemnes, como si al canto de regocijo de un alba acompañara el eco desolado de un triste crepúsculo opalino.

Después, no he vuelto á ver al maestro. Pero apenas si recuerdo una sola impresión honda y dulcísima de mi infancia que no suene en mi corazón con esos ecos que cientos de lectores recordarán emocionados al leer estas líneas.

¿Qué emociones íntensas, qué escenas lejanas, qué impresiones castas é inolvidables no despierta en el alma de centenares de viejos solistas esa lección 43 en tono menor—la—mi la si do si la si—que parece una queja doliente y serena, trocada luego, al cambiar en tono mayor, en frase vibrante de esperanza? ¿Qué jubilos van unidos á los victoriosos y alegres trisillos de la 41? ¿Qué dichas al sol re—si la re de la 11.ª de la Parte segunda, que ternuras á la 23 en tono de fa y qué proyectos á la 29 con su entrada varonil y sus mordentes en semifusas? Toda esta jerga que pudiera parecer bárbara á no pocos lectores, ha de hacer asomar lágrimas á los ojos de cientos de seres penosamente desengañados y de millares de almas solitarias.

Luego, la música de Eslava, asociada en muchos «senorios» á las impresiones recibidas en la niñez—las más duraderas—anteriores en ellos á las leyendas ingenuas y á los cuentos maravillosos de la Cenicienta, evocadora en otros de los románticos é inolvidables éxtasis de la juventud fragante y vigorosa, es también para muchos pechos doloridos rememoración «de esperanzas que fracasaron y proyectos que se deshicieron en humo». Tiene la melancólica tristeza, el desgarrador atractivo de los alcázares vistos en sueños, que se desvanecen; de los solitarios y umbrosos jardines en que nos fué negado fijar la planta trémula; de las flores que en nuestras manos se marchitaron, sin darnos apenas el tiempo preciso para colocarlas entre las hojas de un breviario forrado en piel; de las nieblas traslucientes como fanales, tras las cuales pensábamos vislumbrar luminosos palacios argenteos, y que una vez desvanecidas, nos presentaron solo el espectáculo desconsolador del espacio abrumador y sin límites.

¡Cuántas esperanzas frustradas, qué se concibieron al compás binario! ¡Cuántas grandezas rotas, engendradas sobre el pentágono! ¡Aún nos duelen los párpados, aún nos oprime el pecho, aún parece querer escaparse de nuestra garganta el sollozo. Y así, cuando abrimos ese precioso infolio en que hay huellas de lágrimas y encarrujamientos nerviosos, á veces polen seco de flores mustias, sentimos resurgir en nosotros el fantasma azulado de los tiempos que fueron; y, al cerrarle, no podemos menos de decir, ahogando un suspiro: ¡Verdaderamente, era grande aquel D. Hilarión!

Antonio Zozaya.

HUELGA EN MIERES

(POR TELEGRAMA)

Temores de propagación

Oviedo 14 (4 t.)

Comunican de Mieres que se han declarado en huelga setecientos obreros de los talleres de pudelaje de la Sociedad de Carbonización.

Se teme que les secunden los obreros mineros.

EL HAMBRE EN ANDALUCÍA

(POR TELEGRAMA)

Braceros hambrientos

Sevilla 14 (6 t.)

En Osuna un grupo de braceros hambrientos asaltó un carro cargado de víveres, hiriendo de gravedad al conductor porque hizo resistencia al asalto.

SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAMA)

Fiesta de la República

San Sebastián 14 (8 n.)

Los franceses residentes en esta capital celebraron hoy el aniversario de la toma de la Bastilla.

El alcalde y el cónsul francés pronunciaron discursos afectuosos.

Cruceos holandeses

Fondearon en el puerto los cruceos holandeses.

Los comandantes de los referidos buques cumplimentaron á los reyes y á Mellado.

Este les devolvió la visita.

Firma regia

Se han firmado hoy los siguientes decretos:

Constituyendo oficialmente la Cámara agrícola de Cartagena.

Ascendiendo á tenientes de navío de primera clase á D. Ricardo Fernández y á D. Luis Brú.

El rey y Derouledé

El rey conversó una hora con Derouledé sobre el viaje de aquél á París y las impresiones que había recibido.

Derouledé le dijo que España contaba con un rey demócrata.

El rey le contestó: Ese es mi deseo. Quiero ocuparme de aquellos que trabajan para vivir y estar en contacto con las masas populares.

Derouledé le elogió el valor que había demostrado en su viaje por el extranjero y el rey le contestó: «Por qué temer?»



DIARIO DE MURCIA

LAS FIESTAS DEL CARMEN

El mal resultado que dió la corrida de toros, celebrada á beneficio de las fiestas del Carmen, hizo que sus iniciadores desistiesen de más gestiones. Si la corrida hubiese producido algo, ya habría habido una base, para continuar arrojados y allegar más recursos. Pero tan excelente corrida, económicamente considerada, fué un desastre; y, por eso, allí concluyó la cosa.

Han seguido, sin embargo, el movimiento iniciado el Sr. Cura de la parroquia, el popular Antonio González (a) el Chaparro y algunos feligreses. El señor Cura se comprometió á que hubiese procesión, y el Chaparro, reconociendo la feligresía, á costear las dos bandas de música que irán en la procesión y una gran traca que se lucirá el domingo por la noche en la plaza de Camachos. No saldrá la imagen de la Virgen en aquel monte que costó la piedad ilustrada del inolvidable hijo del barrio D. José Montejinos; pero saldrá en el magnífico trono que el senador D. Joaquín García mandó hacer para el Cristo de la Sangre y vemos todos los años en la procesión de Miercoles Santo. Ganará la Virgen con este cambio, porque el monte es demasiado trono y cuesta unos cien duros el ponerlo en marcha.

Van á ser las fiestas bastante modestas, pero, en fin, las va á haber; se va á continuar la tradición y algo es algo.

Cuando se daban corridas de vacas, en la plaza de Camachos, á beneficio de las fiestas del Carmen, aun habiendo que construir una plaza de madera, los resultados eran positivos é importantes, tanto que permitía, quemar castillos de pólvora, y otros excesos. Es verdad que el presupuesto de aquellas corridas, con plaza de madera y todo, era insignificante. Y que entonces teníamos nuestros toreros. ¡Celestino! ¡Vicente Ortega! y otros que también hacían sus atrocidades, pero por poco dinero.

En los tiempos famosos de la Milicia Nacional, de aquellas corridas de la plaza de Camachos, entonces plaza de los Toros, se esperaba casi siempre que saliera un pronunciamiento ó una algarada. Pero nunca salió nada. Lo que salieron, varios años, fueron bastantes heridos para el hospital; una vez porque se hundió todo un tendido de sol, otra porque se desplomó un tablado, y otra porque las vacas eran muy bravas y no había quien les parase los pies.

Estas fiestas del Barrio tienen mucha historia. Su apogeo coincidió con los buenos tiempos del Padre Pablo, un exclaustrado de los carmelitas, que estuvo mucho tiempo al frente de aquella iglesia, y que reunía en el Barrio el poder eclesiástico, civil y político, unido en cuerpo y alma á los liberales progresistas, que á la vez tenían toda su fe en la Virgen del Carmen y en el P. Pablo. Este llegó á ser presidente de la Diputación provincial.

Como entonces había una gran puerta á la subida del Puento, por aquel lado, que se cerraba de noche, el Barrio quedaba incomunicado con la ciudad, y tornaba rancho aparte; resultaba como una entidad autónoma, que tenía sus cosas y sus hombres, y un espíritu de Barrio, última y pequeña forma del patriotismo y del amor á la tierra, muy arraigado y poderoso.

Pero á la vez que se quitaron las Puertas del Puento, se abrieron las del ferrocarril y el Barrio se penetró con la ciudad por un lado y por el otro se fué extendiendo hacia la estación, llevando, no su ensanche, sino el de Murcia, al límite de esa vía que nos pone en comunicación con el mundo. Desde entonces el Barrio es más cosmopolita que Murcia; y quien llegó aquí italiano, guiando la primera máquina que cruzó la vía, es hoy murciano, y con un hijo sacerdote, murciano, muy del Barrio y muy carmelitano.

José Martínez Tornel.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 15, en las Capuchinas, por D. Antonio Catán y doña Camila Torres. Mañana en el Carmen. SANTORAL.—Día 15, San Enrique, empujador, y San Camilo de Lellis. NOVENA DEL CARMEN.—Se celebran en templos siguientes: En el Carmen, desde las cinco de la tarde. En las Carmelitas, por la mañana á las siete y media y por la tarde á las seis.

SEXTO REGALO TRES PREMIOS distribuidos en la siguiente forma. Primer premio, 125 pesetas.—Segundo premio, 75 id.—Tercer premio, 50 idem. NOTA.—Los vales que nos envíen de fuera, deberán venir acompañados con un sobre en el que indiquen las señas del interesado y debidamente franquizado, no respondiendo de los que no observen estos requisitos.

En San Nicolás, por la mañana á las siete y por la tarde á las seis. En la Merced, por la mañana á las seis y á las siete y por la tarde á las siete y media. En Santa María, por la mañana á las siete. En San Antolín, al toque de oraciones. En San Miguel, al toque de oraciones. En las Siervas de Jesús, por la mañana á las seis. En San Lorenzo, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oraciones. En San Pedro, por la mañana á las siete.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) En la Cámara francesa París 14. En la Cámara continúa la discusión del proyecto de amnistía. El nacionalista Lassies insultó al general Andree. Se produjo un gran escándalo. El proyecto quedó sin aprobar. Rouvier leyó el decreto de suspensión de sesiones hasta Octubre.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELEGRAMA) El viaje de Montero Madrid 14 (11 m.) Montero Ríos permanecerá en San Sebastián tres días. El paro general Los obreros republicanos han rechazado el paro general propuesto por la comisión organizadora de la campaña en favor de las subsistencias. Dichos obreros celebrarán el sábado un mitin y el domingo una manifestación, entregando después al Gobierno las conclusiones acordadas. El hambre en Andalucía Sevilla 14 (10'45 m.) El aplazamiento del viaje de Romanones ha producido en esta provincia pésimos efectos. Han llegado á esta capital centenares

de labradores de los pueblos próximos para informar al ministro de la gravedad de su situación. Se temen disturbios. Los obreros se continúan esperanzados en que con la venida del ministro se comenzarán nuevas obras. Romanones á Andalucía.—Confianza de Montero.—Objeto de su viaje. Madrid 14 (11'30 t.) Montero Ríos ha ordenado á Romanones marche mañana á Andalucía. Montero espera solucionar este conflicto antes del Consejo de hoy. Montero Ríos marchará el sábado á San Sebastián, teniendo por principal objeto el informar al rey de las cuestiones internacionales. Lo de los créditos.—Opinión de Montero. Madrid 14 (11'30 t.) Montero Ríos es opuesto á que refrenden los ministros el decreto sobre los créditos. Cree que este procedimiento debe utilizarse solamente en casos extremos, como lo hizo Silvela al suprimir las cesantías de los ministros, añadiendo que tendría que repetirse el caso de la concesión de créditos para los festejos á Loubet, habilitación de lazaretos y otros gastos indispensables.

EL ANARQUISTA LEIRA

(POR TELEGRAMA) Noticias de París Madrid 14 (11'45 n.) León y Castillo telegrafía que es imposible precisar la salida de París del anarquista Leira. Una sospecha El gobernador de Barcelona pide la filiación de Leira por sospechar sea el autor del atentado de la calle de San Fernando.

LA UNION REPUBLICANA

(POR TELEGRAMA) Un artículo de Nakens Madrid 14 (10'45 n.) EL LIBERAL publica un artículo de Nakens. Confía éste en que en la asamblea alguien defenderá la unión republicana que se pretende mixtificar y que conducirá á la formación de un nuevo partido republicano. Promete combatir cuanto se acuerde en la reunión que se aparte del espíritu que se impuso en la asamblea de Marzo.

ESPERANDO LA CRISIS

(POR TELEGRAMA) Dimisión de Urzáiz Madrid 14 (11'45 t.) Reina extraordinaria expectación política, relacionada con la actitud de Urzáiz. Se dice que éste persiste en su dimisión. Hoy no ha asistido á su despacho del ministerio, ni parece que asistirá al Consejo de ministro. Según dicen los amigos del ministro de la Gobernación, éste ha manifestado que ignoraba el estado de la cuestión, reflejando impresiones pesimistas. El asunto se resolverá en el Consejo de hoy, saliendo Urzáiz. Hay quien supone que algún otro ministro podría sostener el mismo criterio que el de Hacienda y sería la crisis por tanto más extensa.

“Boletín Oficial,” El del día 13 contiene: Relación de cementas municipales aprobadas. Decretos declarando sin curso y fenecidos los expedientes mineros «Salva-

dor», de Yecla, «San José», de Jumilla, «Nicolás», de Moratalla, y «La escalera», de Cartagena. Distribución de fondos de la Diputación provincial. Cuentas de la Junta provincial de Beneficencia. Anuncio del Parque administrativo de suministro de Cartagena sobre adquisición de leña, cebada, paja, petróleo y carbón. Otro de la Administración de Aduanas de Cartagena sobre abandono de mercancías. Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando á contribuyentes. Edicto de la alcaidía de Aguilas. Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Molina. Edictos de las alcaidías de Moratalla, Ceuti, Alguazas, Librilla y Cartagena. Id. de los juzgados de Cartagena, Orihuela, Ojós y Mula.

GOBERNADORES MURCIANOS

D. Jesualdo Cañada En los periódicos de Toledo hemos leído detalladas reseñas del recibimiento hecho al actual gobernador civil de aquella provincia, el notable letrado murciano D. Jesualdo Cañada. En dichas reseñas se dedican grandes elogios al Sr. Cañada como abogado y como político, justificándolos con trozos de biografías de aquél publicadas en los libros titulados «Los hombres de la Restauración», «Europa y América», «Hombres y tipos» y otros. Los periódicos toledanos esperan mucho de los excelentes dotes de talento y de mando del Sr. Cañada. D. Juan Antonio Perea También la prensa de Ciudad-Real da cuenta de la cariñosa despedida que se ha hecho al que ha sido gobernador de dicha provincia, el también distinguido abogado murciano D. Juan Antonio Perea, que en el corto periodo de tiempo que ha desempeñado ese puesto ha sabido granjearse las simpatías de todos, los que no han ocultado el sentimiento que les ha producido la ausencia del que con tanto celo y honradez lo desempeñó. EL LIBERAL celebra los éxitos de los gobernadores murcianos.

MITIN HUERTANO

El presidente de la Federación Agrícola D. Luis Diez Guirao de Revenga ha conferenciado con el gobernador pidiéndole permiso para celebrar un mitin huertano el domingo próximo en el Teatro Circo. El gobernador ha concedido la autorización en la confianza de que se trata de un acto correcto y ordenado. En efecto, según la convocatoria que profusamente se reparte en la huerta para que el acto cuente con la autoridad de una gran concurrencia, el objeto es ocuparse de los graves asuntos de interés para esta hermosa huerta consignados en el programa de mejoras agrícolas indispensables acordado por el Consejo de la Federación en su última sesión. Se nos dice que entre otras cuestiones importantes se tratará la trascendentalísima de los riegos, especialmente la nivelación de las soleras de las acequias mayores. Después del mitin se celebrará una manifestación hasta el gobierno civil para entregar al Sr. López González el programa de mejoras agrícolas que se apruebe. Para abreviar en lo posible el acto se ha acordado que solo haya un discurso: el del presidente de la Federación y elocuente orador D. Luis Diez Guirao de Revenga. Se han hecho invitaciones, además de á todos los pueblos de la región, á muy distinguidas personalidades cuya concurrencia ó adhesión se espera. La convocatoria repartida la firman

además del Sr. Diez Guirao, Ginés Zapata, Vicente Meseguer, Antonio Barba, Juan Antonio Cano, Juan Sánchez Morales, Jerónimo Meseguer, Francisco Aiarón, José Ruiz, Francisco Callego Sebastián Abellán, José Ballesta, Juan Borja Muñoz, Juan Pelegrín, Francisco Iniesta, Blas Campoy Gomáriz y Francisco Verdú.

LOS LIBERALES EN CIEZA

Comisión de romanonistas El director gerente del Banco de Cartagena D. Joaquín Payá ha estado esta mañana en el gobierno civil para presentar al Sr. López González una comisión numerosísima, tanto que no hemos podido tomar todos los nombres de amigos políticos del conde de Romanones en el distrito de Cieza. Los individuos de la comisión que difícilmente han podido ir desfilando por el despacho, por haber invadido todo el local disponible, han ido ofreciendo sus respetos al gobernador y éste ha tenido para los comisionados frases afectuosísimas que han dejado muy satisfechos á los liberales romanonistas de Cieza. Entre las personas que acompañaban al Sr. Payá hemos visto muchos elementos nuevos en la política, de independencia y de valía. Los reunidos han dirigido á Madrid el siguiente telegrama: «Conde Romanones. Madrid. Numerosísimas comisiones distrito Cieza hemos saludado al gobernador manifestándole nuestra adhesión Gobierno y á usted, nuestro deseo ser representados Cortes por quien viviendo entre nosotros conoce aspiraciones necesidades distrito y añadiendo que disponiendo, como disponemos, de elementos sobrados para luchar y vencer, nada pedimos al apoyo oficial y celebramos que de acuerdo instrucciones Gobierno no se ejerza sobre Ayuntamientos actuales acción ó presión alguna que pudiera deslucir nuestro seguro triunfo. Hemos quedado muy agradecidos atenta acogida digno gobernador. Alfonso Chápuhi.—Antonio Gómez Cosme.—Francisco Hernández.—Hipólito Molina.—Joaquín Yelo.—Laureano Molina.—Higinio García.—Antonio López.—José María Trigueros.—Bernardo Brunton.—Bernardo López Sánchez.—Andrés Azorín.—Antonio Yepes.—Juan Buendía Benegas.—Antonio Guillamón.—Leonardo Buendía.—Antonio Martínez.—Zotilo Saorín.—Valentín Buendía.—Blas Villa.—José Sánchez.—José Alvarez Castellanos.—José García Silvestre.—Pascual Salmerón.—Salvador Moxó.—José Sánchez.—Roberto Conejero.—Antonio Gómez Gómez.—Benito Lopez Ruano.—Siguen las firmas.» En igual sentido han teleografiado al ministro de la Gobernación.

CUEVAS

Desagüe de Almagrera El socavón que marcha en busca de las aguas y la galería auxiliar, miden ya más de 70 metros de longitud. Su apertura, dada la flojedad del terreno, es sencilla; pero en cambio, entretiene mucho la fortificación que es preciso hacer con la solidez que requiere la importancia de esta labor, teniendo en cuenta que en muchas ocasiones, cuando por cualquier motivo haya necesidad de suspender el funcionamiento de las bombas, hará el servicio de depósito y entonces ejercerá el líquido en aquel punto enormes presiones. Por esto, su revestimiento se lleva á cabo con mortero hidráulico y ladrillo, para darle la debida solidez y evitar en lo posible las filtraciones. Es preciso luchar en estos trabajos con

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE LOS SEÑORES D. Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros Y DE SU ESPOSO D. José Miró y Pascual Estará mañana S. D. M. de manifiesto y se dirán misas cada media hora en la iglesia de la Merced. Sus hijos, nietos y demás familia, Suplican á sus amigos y personas piadosas asistan á estos cultos, por lo que les quedarán reconocidos. Murcia 15 de Julio de 1905. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y varios Arzobispos y Obispos, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

la temperatura que allí reina; las emanaciones de las aguas; lo reducido del local; el servicio de perforación, etc., etc., todo lo cual entretiene bastante. La cantidad de agua que se acumula en 24 horas, no alcanza á 100 metros cúbicos, pues se ha calculado la producción en poco más de un litro por segundo. Tan pequeña afluencia, en nada influye en el movimiento general de descenso de las aguas en las minas. Estas han subido recientemente en muchas minas, según se ha podido observar. Mientras continúe el estado de flojedad del terreno, conveniente es que no aparezcan las aguas, porque si aparecieran en gran cantidad habría necesidad de suspender la fortificación y sería difícil que ocurrieran hundimientos en lo que hubiera sin revestir. La prudencia, pues, aconseja proceder con calma y no avanzar demasiado en la apertura, sin ir inmediatamente acompañados de la fortificación. Internada la importante labor en el terreno duro; después de consolidado perfectamente ese otro deleznable, el negocio queda asegurado sencillamente para siempre, sin temor de que puedan ocurrir casos como aquel, que en la primera planta, obligó al Sr. Brandt á efectuar una costosa y arriesgada operación para salvar los efectos de un hundimiento inesperado, ocurrido en la galería investigadora y que se oponía á la libre circulación del agua. 12 Julio.

EL CRIMEN DE LA ESTACION

(DE LA EDICION ANTERIOR) Una visita En la imposibilidad de visitar personalmente á los heridos de anoche, como era su deseo, el gobernador ha dispuesto que en su nombre lo haga el inspector jefe de vigilancia Sr. Caballero, el cual se ha informado del estado de los heridos, comunicándoselo al Sr. López González. Este ha ordenado no carezcan de nada en el benéfico establecimiento. Los heridos Los heridos han sido hoy visitados. Casi todos los guardias municipales han estado esta mañana á visitar á su compañero, el guardia herido. Siguen ambos en estado relativamente satisfactorio, aunque el tabernero es el que sufre la lesión más grave. Las familias de los heridos les cuidan en el hospital. Autopsia Hasta esta tarde á las cuatro no se ha

brá practicado la autopsia al cadáver de desgraciado carretero Antonio Mompeán. Esta mañana fué trasladado á su domicilio y la autopsia no se le practicará hasta después que se celebre el entierro y sea trasladado nuevamente al depósito. El entierro Esta tarde se ha verificado en la iglesia del Carmen el entierro del desgraciado Antonio Mompeán, asistiendo al acto gran concurrencia, prueba de las muchas simpatías de que gozaba el interfecto. El Juzgado El Juzgado de San Juan, que estaba de guardia, terminó esta mañana las diligencias que estaba instruyendo, entregando todo lo actuado al Juzgado de la Catedral, que es á quien corresponde entender en el asunto. La reserva natural del sumario nos impide dar cuenta al detalle de lo hoy actuado. Solo podemos decir que trabaja el Juzgado con gran actividad y que el proceso se terminará rápidamente. El agresor El agresor ha sido puesto en comunicación. La opinión La opinión está alarmada justamente con el crimen de anoche y espera confiada en que el gobernador contendrá tanto el matonismo, como los abusos que puedan cometer los agentes de la autoridad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Han visitado al señor gobernador: El jefe de los liberales demócratas de Cartagena D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, para presentar al Sr. López González á una comisión de sus amigos políticos de Murcia, formada por los señores Marqués de Peñafrancia, D. Simón Torres, D. José García Muñoz, D. Juan Piqueras, D. José María Solís, D. Francisco G. Aguilar, D. Gabriel Rigal, don José Castillo Lopez, D. José López Alarcón, D. Baldomero Rodríguez, D. Francisco García García, D. Francisco Tortosa, D. Mariano García Serrano, D. Antonio Gonzalez Egea, D. Trinidad Conejero, D. Salvador Puget, D. Ginés y don Francisco Perez Ruiz, D. Rafael Serrano Alcázar, D. José María Cánovas Campillo y otros. También le han visitado el alcalde de Murcia y el presidente de la Diputación.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (10) JORGE OHNET La Ferrería de Pont-Avesnes LUCIANO NÁJERA ron en seco. El limo depositado en el fondo, mezclada con tierra vegetal llevaba á todo coste, formó aquel suelo de admirable fecundidad, donde arraigaban los árboles frutales que aun hoy son la maravilla de Pont-Avesnes. Hay allí prales y melocotoneros que cuarenta más de doscientos años y que producen frutas sin iguales en la comarca. Los anchos fosos, cuyos muros sirven de espaldaderas, forman una especie de estufa donde se condensan los vivaces rayos del sol. Hace allí calor como en un invernadero, y el frío viento de invierno, que quema y seca los árboles, no puede penetrar. El castillo está construido sobre un cerro de piedra morena que lo eleva, prestándole elegancia; pero es negro y triste. Sus elevados techos de pizarra destacan lúgubremente en el cielo. Habiendo determinado Felipe habitar solo en ala de aquel enorme y frío edificio, las demás habitaciones estaban cerradas; y sin los cuidados de Brigida, hermana de lecha de Susana, que, á pesar de su juventud, y gracias á lo precoz de su entendimiento, desempeñaba con autoridad las funciones de ama de gobierno, parecería completamente abandonado. Pero la activa jurata, animando con su celo á los tres criados que están á sus órdenes, hace dos veces por mes una limpieza completa, y mantiene en buen estado los admirables muebles de la época de Luis XIV, que adornan las habitaciones de recepción. Cuando Brigida abrió los balcones del gran salón y penetra la luz á torrentes en las espaciosas habitaciones, parece que se levanta el telón de un teatro, apareciendo una decoración de maravilloso lujo. Revisitan las paredes magníficos tapices de Gobelinos, representando toda la historia de Alejandro, y el terciopelo de Génova brilla en los respaldos y entre los dorados brazos de los anchos sillones. Enormes lunas de Venecia reflejan por un momento flores del parterre, el caprichoso saltador de la fuente y un pequeño espacio de cielo. Brigida pasa activa con un plumero y una escoba, y terminada la limpieza, cierra de nuevo las maderas de los balcones, y vuelven á la obscuridad las riquezas artísticas del castillo. En el ala habitada tiene Felipe en el entrecuelo un gran despacho, rodeado de armarios de libros, á cuyas tablas superiores sólo se alcanzan con ayuda de una escalera. En medio hay una espaciosa mesa de escribir, y sobre ella montones de papel en un desorden más aparente que real. El bellísimo tintero de bronce representa dos moletudos Amores en lucha, y el vencedor, rizado, aprieta contra la boca del vencido un ramo de uvas. Sobre la chimenea hay un admirable reloj de ébano incrustado de cobre, del primer estilo de Boulé. Junto al despacho está el comedor, adornado severamente con muebles antiguos de peral tallado, y en el aparador brilla ríea y sólida vajilla de plata que jamás usan. Después hay un saloncito amueblado á la moderna y lo más burguesamente posible. Los cortinajes son de muselina de seda azul, y de igual tela están tapizados los muebles. Un reloj, un velador de taracea, sobre la cual espera sin duda la vuelta de Susana un bordado á medio hacer; y en las paredes dos retratos, los del señor y la señora de Derblay, ejecutados con más conciencia que talento por un mediocre discípulo de Flandria, forman el adorno de la estancia. En el piso principal hay dos grandes dormitorios, los de Felipe y Susana, que comunican por sus respectivos gabinetes de aseo: el uno grave y sombrío con cortinajes de terciopelo color habana y muebles de madera negra, teniendo por adorno una panoplia de armas modernas, en medio de la cual se ve una cantimplora atravesada por tres halazas, re-

AYUNTAMIENTO

SESION DE AYER TARDE

La presidió el alcalde y concurrieron los concejales señores Piñero, Velasco, Brugarolas, Ruiz Díaz, Pérez López, García (D. Jerónimo), Están, Pujalte, Ayuso, Salvat Palazon, Alarcón, Sanz, Borreguero, Ugena, Almela, Martínez Hernández, Belando, Fontes, Baeza, Serrano Alcazar, Lacarcel, Martínez Zamora, Olmos, Gonzalo y Ruiz Hidalgo.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión preguntó el Sr. Palazon el por qué de no figurar en el orden del día de las gratificaciones al personal del Ayuntamiento, dando explicaciones el alcalde.

Intervinieron los Sres. Salvat y Ayuso. El Sr. Peña, haciéndose eco de la aspiración de todos y con el fin de no dar a la discusión una amplitud que no la merecía, propuso que el asunto se declarara urgente y se decidiera sobre él.

Así se acordó y a renglón seguido se decidió no conceder ninguna gratificación. Se autorizó a D. Ricardo Blazquez para usar el escudo de Murcia en los frascos de agua de colonia que expende. Se dió cuenta de varias alzas contra acuerdos del Consejo de Hombres Buenos, pasado con urgencia a la comisión.

Las cuentas municipales. Se leyó un oficio del gobernador conminando con una multa al alcalde si en el plazo que señala no remite las cuentas municipales desde el año 1888.

El Sr. Peña propuso que pasara dicho oficio a la comisión. Muchos concejales opinaban lo contrario, por entender que era asunto de la exclusiva competencia de la alcaldía, y por tanto no debía conocer de él la Corporación.

Sobre esto hubo una larga discusión y votación. Esta decidió que pasara a la comisión. La proposición que hizo el señor Brugarolas, antes de la votación, fué la siguiente:

«Que la orden de que se acababa de dar cuenta al Ayuntamiento, siendo de la exclusiva competencia del alcalde, éste es quien únicamente viene obligado a cumplirla como todas las dimanantes de la superioridad.»

El Sr. Piñero hizo constar su voto en contra, después de la votación, en los siguientes términos:

«Entiendo que la orden del señor gobernador debe ser cumplida por aquel a quien se dirige, sin buscar apelación en acuerdo del Ayuntamiento; pues la circular se dirige a los cuarentadantes, éstos deben cumplir el servicio y sino lo cumplen allá con su responsabilidad, pero el Ayuntamiento no puede ni discutir, ni tratar la orden del gobernador a que se refiere este acuerdo.»

«Por eso su voto significa, más que el que no pase a la comisión, el que el Ayuntamiento no debía intervenir en órdenes que el señor gobernador da a los cuarentadantes de este Ayuntamiento.»

El Sr. Baeza también salvó su voto, haciéndolo constar.

Otros asuntos. A una pregunta del Sr. Brugarolas, manifestó el señor alcalde que el gobernador tiene ya solicitada de las autoridades correspondientes la concesión del agua de gracia.

—Pasó a la comisión una moción del Sr. Palazon para que se adquirieran ejemplares de la Canción de la Huerta, del señor Medina.

También pasó a estudio de la comisión el contrato hecho con la Electromotora para el suministro de fluido para el servicio de riegos.

—El concejal Sr. Martínez indicó que el reparto de juguetes a los niños de las escuelas municipales, se haga de la mejor manera posible, interesando al señor Martínez López se haga extensiva esta gracia a los niños pobres.

CARTERA DE MURCIA

— Instrucción pública — Por real orden se dispone se incluyan en los presupuestos las retribuciones que el Ayuntamiento de Abarán debe a los maestros.

— A causa de la viruela han sido clausuradas las escuelas de Moratalla. — Por la Superioridad han sido desestimados los expedientes instruidos a instancia del maestro del Palmar y maestra de Beniján que pedían aumento de sueldo.

— Citación de Juntas — Han sido citadas las siguientes Juntas, para que celebren sesión en el gobierno civil:

El próximo lunes la provincial de Instrucción pública. El día 18 la provincial de Sanidad. El 19 la provincial de Beneficencia. Y el 20 la de espectáculos públicos.

— Audiencia — Para el día 15 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera. No hay señalamientos hasta el día 17. Sección segunda. — Una de La Unión, por atentado, contra Lorenzo Santiago y otro. Defensor Sr. Piñero; procurador Sr. Salvat.

— De veraneo — Han salido: Para Pacheco, D. Mariano García Serrano. Para Valladolid, D. Mariano Sánchez. Para Valladolid, D. Ramón Cañada. Para Alicante, D. Fernando Millán y familia.

D. Germán Ventura Arévalo ha sido nombrado director de la sucursal para Cartagena y La Unión, de «La Aseguradora Española», compañía nacional de seguros de incendio, vida y marítimo.

Se ha publicado el tercer cuaderno de la interesantísima obra «Crónica del Centenario de D. Quijote», que bajo la dirección de los notables escritores don Miguel Sawa y D. Pablo Becerra, viene publicándose en Madrid.

En este cuaderno, entre otros originales artísticos, se publican, con magníficos fotogramas, reproducciones de Muñoz Degrain, Pradilla y Verger; retratos de D. Quijote, Sancho Panza y Dulcinea del Toboso; D. Quijote en el teatro y reproducción de nueve láminas de una edición del Quijote del siglo XVII.

Precio del cuaderno: una peseta.

Para matar cuatro toros de D. Pablo Lallada, en el Esorial, el día 10 de Agosto, ha sido ajustado el valiente matador de novillos Antonio Boto (Regaterín).

Dicho diestro matará ganado de Cámaras el próximo domingo en Madrid.

Han sido nombrados por la Superioridad arquitectos para la comisión comprobadora del registro fiscal de edificios y solares de la ciudad de Cartagena, los señores D. Luis García Vigil como jefe, y D. Jesús Yangua Santafé, don Luis Fernández Marchante, D. Pedro Fariñas Velasco y D. Martín Mario Palomo Fernández.

En Yecla ha sido detenido Juan Palao Yagüe (a) Toribio, reclamado por esta Audiencia provincial.

El gobernador ha aprobado los reglamentos de la Sociedad «La Humanitaria», de socorros mutuos establecida en el partido de Lobosillo.

Participa la guardia civil de Alhama la denuncia hecha contra Ana María González López y su hijo Miguel Cánovas, los cuales se dedicaron el día 12 a matar cuantos pavos poseía Ramón Arias González.

El suceso tuvo lugar en el caserío de los Pavos.

D. Pedro Ramón, ilustrado ortopedista de Barcelona, ha tenido la amabilidad de enviarnos un ejemplar de su último tratado de «Ortopedia-especial», del que se hacen grandes elogios y que agradecemos, porque revela que en lo referente a ortopedia España aventaja al extranjero.

Dicho libro es un resumen claro y demostrativo de la importancia que los aparatos herniarios y vendajes abdominales Ramón tienen para cuantos desean verse libres de sufrimientos y peligros y lo corroboran infinidad de curaciones obtenidas en conocidas personalidades, que no han tenido inconveniente en hacerlo constar para demostrar con ello su gratitud a tan reputado ortopedista; por lo tanto resulta un libro interesante para los herniados y para cuantos sufren dolencias de la región abdominal, de ensayo y volumen del vientro y que además de los precios de cada especialidad, contiene instrucciones para aprovecharse de sus ventajas sin que el paciente tenga ni siquiera que moverse de su casa.

HELADOS. Todos los días en el Café Cervecería Segur.

SOMATOSE contra la clorosis

VIÑOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ

— Notables efectos — El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

REVISTAS CÓMICAS

QUISICOSAS

Fundándose en higiénicas razones que buenas considero, el alcalde primero de Madrid ha prohibido la ropa sacudir por los balcones.

Y no sabéis desde que rigió el bando lo que hace la mujer de don Fernando? Pues cogiendo la ropa del marido, se la sacude puesta.

Por más que a don Fernando le molesta. ¡No a todos les conviene que haya bandos dictados por la higiene!

Dicen que unas damas llenas de piedad grandes sacrificios hacen por San Juan; que otra beatuca eso y mucho más hace en honra y gloria de San Luis Beltrán, y, en fin, que otras varias (que no he de nombrar) hacen lo indecible por San Nicolás.

Esto se asegura, y no es de extrañar que hagan por los santos tales cosas ya, pues yo sé de algunos, que sin descansar, hacen hoy locuras por San Sebastián.

De Madrid en el Parque celebrado (si es verdad lo que leo), recién inaugurado como punto nocturno de recreo, a espaldas de su esposo (¡desgraciado!) cuchiñea Mariana con Luis Jarque, en tanto que el esposo de Mariana pasea entre los árboles con Juana,

la esposa de un señor que no va al Parque. ¡Y aún hay quien asegura que de noche en el Parque no hay frescura!

Juan Pérez Zúñiga.

EN PEDRIÑANES

Fiestas populares y religiosas. En los días 15 y 16 del corriente se celebrarán solemnes fiestas religiosas y populares en honor del Corazón de Jesús y de la Virgen del Carmen, en la ermita de Pedriñanes.

El día 15, a las seis de la tarde, multitud de voladores y alegre dulzaina, que recorrerá todo el partido, anunciarán a los vecinos el principio de las fiestas.

El día 16, a las cuatro de su mañana, diana por la banda de Guadalupe; a las siete será la función principal, con la Compañía que dirá el P. López, de la Compañía de Jesús, y comulgarán por vez primera 60 niños de ambos sexos.

Por la tarde a las cuatro, carrera de burros y cuchaña.

A las seis, solemne procesión, en la que figurarán las imágenes de San Bartolomé, San José, la Virgen del Carmen y el Sagrado Corazón, disparándose a la entrada una monumental traca de 1.500 metros.

Habrán también bailes populares y toda clase de juegos infantiles.

Todos estos actos serán amenizados por la antedicha banda de Guadalupe.

El señor alcalde, a petición de los vecinos de este partido, ha dispuesto que se riegue la carrera que ha de seguir la procesión por uno de los carros del Ayuntamiento.

ESPOSA DECAPITADA

Parricidio y suicidio. Guadalajara 14 (4 t.)

En el pueblo de Checa, un marido decapitó a su esposa.

Después se suicidó dándose una puñalada en el pecho.

Toda la tragedia la presenciaron una hija de siete años.

La pobre criatura huyó despavorida.

BOLSA

Cierre. Madrid 14 (420 t.)

Interior, 78'20.—Fin, 78'15.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 68'95.—Banco, 409'50.—Tabacos, 396'00.—París, 32'50.—Londres, 33'28.—Exterior París, 00'00.

GRANADA

Complot en el Manicomio. Granada 14 (5 t.)

En el Manicomio los locos habían fraguado un complot para asesinar al director-médico.

Fueron cacheados los locos encontrándose piedras y pinchos de hierro.

Terrible explosivo. El teniente coronel de esta fábrica de pólvora D. Ricardo Aranzaz inventó un terrible explosivo.

Se han hecho las pruebas con gran éxito.

EL CRIMEN DE GUILLENA

Pordiosero rico.—Restos de la víctima desaparecidos. Sevilla 14 (7 t.)

Sigue en el misterio el crimen de Guillena.

La víctima es un pordiosero que iba cargado de dinero.

Este lo llevaba cosido a la ropa. Se ignora el paradero de la pierna derecha y los brazos de la víctima.

EL ANARQUISTA LEIRA

Mejorado. Madrid 14 (11 n.)

El anarquista Leira no se halla tan grave como se dijo.

En la cárcel está perfectamente asistido y ha mejorado.

Se ha teleografiado a París para comprobar si le dieron en la embajada española pase para viajar ó compró billete.

FIESTA DE LA REPUBLICA

La revista militar.—Desfile grandioso. París 14.

Las fiestas del 14 de Julio han resultado brillantísimas.

Toda la capital está engalanada con banderas nacionales.

Para evitar insolaciones la revista militar en el Lonchamp se verificó a las ocho de la mañana.

Fué presenciada por inmenso gentío. Formó toda la guarnición de París, incluso los alumnos de las escuelas militares.

Mr. Loubet y el ministro de la Guerra, seguidos de brillante estado mayor, revisaron las fuerzas.

Asistieron al acto el almirante y jefes de la escuadra inglesa.

El desfile fué grandioso, siendo aclamado el Ejército y el Presidente.

Fiesta en España

Madrid 15 (1'40 n.) En Madrid y principales provincias los franceses han celebrado festejos para solemnizar el aniversario de la toma de la Bastilla.

RIÑA EN UNA MINA

Un muerto. Castellón 14 (10 n.)

En la mina Ojos Negros se produjo una riña entre los obreros.

Un hijo del capataz fué muerto de ocho puñaladas.

LOS REPUBLICANOS

Ratificación de la jefatura a Salmerón.—Designación de candidatos para las elecciones. Madrid 15 (1'40 m.)

Los representantes de provincias que han venido con objeto de asistir a la asamblea republicana han decidido confirmar en la jefatura de la Unión Republicana a Salmerón.

Parece que la designación de los candidatos republicanos por Madrid para las elecciones de diputados se hará por votación.

La candidatura será de gran altura. Se habla de Labra, Llano y Persi, Estévez, Dorado y Castrovido.

VILLVERDE ENFERMO

Viaje suspendido.—Mejorado. Madrid 15 (3'15 m.)

Villaverde se sintió indisputado y suspendió su proyectado viaje.

Se acostó con bastante fiebre. Esta madrugada se hallaba mejorado.

LA CRISIS

DIMISION DE URZAIZ. CONSEJO DE MINISTROS. La primera noticia.—Sustituto de Urzáiz. Madrid 14 (7 t. Urgente)

Por el Consejo de ministros se ha admitido la dimisión a Urzáiz.

Los ministros han aceptado el decreto concediendo los créditos extraordinarios que redactó Romanones.

Es casi seguro que Navarro Reverter sustituirá a Urzáiz.

Antes del Consejo.—Hablan Montero y Romanones.—Cuestión grave. Madrid 14 (11 n.)

A las cuatro de la tarde comenzó el Consejo de ministros bajo la presidencia de Montero Ríos.

Antes de entrar dijo éste que Urzáiz había sido convocado como los demás ministros y que por lo tanto su ausencia representaba que salía del ministerio.

Romanones contestó a las preguntas de los periodistas, diciendo: «Nada sé y por no saber ni siquiera si hay Andalucía».

A poco de entrar los ministros en Consejo sorprendió el hecho de llamar Villanueva a su secretario y entregarle una cartera llena de documentos.

Después salió del despacho de los ministros el telegrafista de guardia.

Se creyó que esta salida fué para comunicar con San Sebastián, porque se plantea una grave cuestión, pues no habiendo ministro de Hacienda, falta quien firme el decreto de los créditos.

Después del Consejo.—Nota oficiosa de la crisis.—Nota oficiosa. Al salir los ministros del Consejo la expectación era extraordinaria.

Romanones comunicó a los periodistas la dimisión de Urzáiz.

Dijo que el Consejo la había admitido, aceptando el decreto de los créditos y acordando que marchara mañana Romanones a Andalucía.

La nota oficiosa del Consejo de ministros facilitada a la prensa, dice lo siguiente:

Montero Ríos expuso el estado de la cuestión de los créditos extraordinarios, explicando lo ocurrido en la misma forma ya conocida.

Consignó que Urzáiz, después de leer el preámbulo del decreto en casa de Montero, advirtió que se decía que el acuerdo era por unanimidad, cuando él lo admitía en cuanto a la apertura de los créditos, no aceptándolo en cuanto a la existencia de la crisis obrera que solo conocía por las afirmaciones de otros ministros.

Montero señaló la urgencia y necesidad de que recayera acuerdo en una cuestión tan importante, de la que tenía que dar cuenta al rey en el viaje que pensaba hacer ayer a San Sebastián.

Urzáiz le manifestó que no estaba conforme con el decreto y se retiró.

Citado para asistir al Consejo de hoy manifestó Urzáiz por teléfono a Prieto, que siendo ministro dimisionario no asistiría.

Insistió Prieto en que asistiera, puesto que en la conferencia que celebró con Montero Ríos no había dimitado.

Urzáiz insistió a su vez en lo dicho. Prieto le objetó que entonces tendría que enviar su dimisión por escrito para deliberar.

LAS PALOMAS

ESTABLECIMIENTO de VINOS FINOS de MESA. PUROS e INALTERABLES. Se sirven a domicilio en barriles, dama-juanar y botellas. Ventas por mayor y menor.

Depósitos para la venta, por botellas: a 35 céntimos una, sin casco; en Murcia, D. Pedro Coma Ferrer, San Pedro, Droguería; D. Juan Antonio Gorrigós, Platería, 57; D. Emilio Belmar, Zambrana, 28; Sres. Ferrer Hermasos, droguería, plaza de San Julián; D. Nicolás Gómez, Gloria, 46, tienda; D. Gregorio Meseguer Sanz, Aduana; D. Felipe Sánchez Pedreño, Alameda de Colón.

Pedid el vino tinto de LAS PALOMAS. Se garantiza su pureza, bondad y conservación sin alterarse nunca.

DE VENTA: En Murcia, Ruiz Seiquer y Ferrer Hermanos.—La Unión, Buen Hermanos.—Cartagena, Farmacia del autor, Cuatro Santos, 24.

STENGRE

Don los que con más interés recomiendan este preparado, que aumenta el apetito y da fuerzas al organismo.

FRASCO: 3 PESETAS. DE VENTA: En Murcia, Ruiz Seiquer y Ferrer Hermanos.—La Unión, Buen Hermanos.—Cartagena, Farmacia del autor, Cuatro Santos, 24.

Minutos antes de empezar el Consejo se recibió la dimisión de Urzáiz. Lo primero que se trató en el Consejo fué la dimisión de Urzáiz, leyéndola.

Urzáiz rogaba a sus compañeros de Gabinete que con entera independencia de su dimisión deliberasen si el decreto y preámbulo interpretaban fielmente lo acordado.

El Consejo, previa lectura del preámbulo y decreto, acordó por unanimidad que respondían a lo acordado, debiendo publicarse previa la sanción régia, sin modificarlo en lo más mínimo.

Montero Ríos manifestó que propondría al rey la aceptación de la dimisión de Urzáiz y el nombramiento del sucesor, a cuyo efecto empezaría en seguida las gestiones, marchando mañana mismo a San Sebastián.

Indultos.—Indemnización cobrada. Se acordaron por los ministros dos indultos de penas leves y se aprobaron varios expedientes de Guerra.

Se dió cuenta de haberse cobrado en el Clyde Bank la indemnización por el pleito de los torpederos, importante en 72.154 libras, 18 chelines y 2 peniques, en líquido.

La indemnización ha sido cobrada por la comisión de Marina que tiene España en Londres.

JUICIOS E IMPRESIONES. Censuras de los ministros a Urzáiz. El Gobierno quebrantado.

Villanueva y otros ministros se lamentaban de la ausencia de Urzáiz en el Consejo, considerando que su actitud obedecía a un estado especial de su espíritu.

Creían que no ha debido marcharse sin consideración al jefe del Gobierno y a los ministros.

Se ha comentado especialmente los términos duros en que se expresaba Villanueva contra Urzáiz, creyéndose que pudiera dar lugar a enojosas explicaciones.

La actitud de Urzáiz, desconsiderada para Montero Ríos, ha ocasionado que los mismos ministros, que estaban ayer conformes con el criterio de Urzáiz hayan votado hoy la aprobación de los créditos en la forma que había redactado el decreto Romanones.

Los comentaristas consideran un quebranto grande para el Gobierno y el partido liberal el planteamiento de la crisis a las tres semanas justas de constituido el Gabinete.

Conferencia telefónica.—Impresiones sobre la solución de la crisis. Terminado el Consejo de ministros Montero Ríos llamó por teléfono a San Sebastián para comunicar al rey la crisis.

No pudo hacerlo por hallarse el rey paseando.

Comisionó a Mellado para que se la comunicara.

Las impresiones dominantes sobre la solución de la crisis, son de que sustituirá a Urzáiz, Amós Salvador ó Navarro Reverter.

El primero se halla en Logroño y el segundo en Pozuelo.

Se ha dicho también que con motivo de la crisis habrá una modificación de carteras, pasando a Hacienda Mellado, sustituyéndolo en Instrucción Sánchez Román y entrando en Estado Navarro Reverter.

Se considera esta combinación poco probable.

Nota oficiosa de Romanones.—Empleó de los créditos. En el ministerio de Agricultura se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa sobre los créditos y las expropiaciones.

Publica numerosas cantidades para demostrar la inexactitud de los datos que facilitó el ministerio de Hacienda.

Añade, que de los créditos aprobados se destinan seis millones a obras nuevas para atender la crisis agrícola, que se detallan en el expediente y se puntualizan, advirtiendo que no son exclusivamente para Andalucía sino para cualquier provincia donde se necesitan.

Afirma que nada absolutamente se destina a pagar expropiaciones.

Asegura que por el anterior Gobierno se pedían para expropiaciones cuatro millones que el actual ministro ha suprimido para dedicarlos a gastos útiles que puedan beneficiar a las clases

jornaleras, que son las que sufren los efectos de la crisis.

PUIGSERVER MINISTRO

Ofrecimiento de Montero.—Dimisión. Madrid 15 (1'40 m.)

Montero Ríos ofrecerá la cartera de Hacienda a Puigserver.

Si éste acepta marchará a San Sebastián el nuevo ministro, para jurar allí.

Se dice que ha dimitado Sanchez Ortiz, amigo de Urzáiz.

Conferencia.—Puigserver acepta. Madrid 15 (3'15 m.)

Han conferenciado Montero Ríos y Puigserver, aceptando éste la cartera de Hacienda.

Es probable que marchen hoy juntos a San Sebastián, donde jurará el nuevo ministro.

COMPANIA ANONIMA FERROVIARIA VASCO-CASTELLANA

A partir del día 17 del corriente, que da abierto el pago de intereses del 6.º semestre ó cupón de las Obligaciones hipotecarias de esta Compañía, el cual podrán hacer efectivo los señores obligacionistas justificando previamente haber satisfecho los nueve dividendos pasivos ya vencidos, ante las oficinas del Credit Lyonnais, Agencia de Madrid para los suscriptores de aquella capital, y ante los banqueros correspondientes de la Compañía para los de provincias.

Murcia 10 de Julio de 1905.—El secretario general, Agustín J. de Montilla.

Representante en Murcia, D. Enrique Lisbona-Liébana, calle de la Marquesa, 1. Horas de 10 a 11 de la mañana.

Kola granulada MORENO

Poderoso medicamento tónico de exacta y potente aplicación en la Neurastenia, esfermedades del corazón y siempre que el sistema nervioso está debilitado; combate el cansancio muscular y cerebral determinado por exceso de trabajo físico ó intelectual, aumenta la capacidad y resistencia para estos trabajos retardando la aparición de la fatiga; sostiene la fuerza de los enfermos en las enfermedades agudas; conviene en la decadencia de fuerza de la vejez.

De venta en la farmacia de J. Moreno, Camacho, 26, Murcia.—Cartagena: Droguería de D. Joaquín Ruiz, Cuatro Santos, 24.—La Unión: Sres. Bueno Hermanos.

EL MAS SUAVE Y EFICAZ

de los purgantes, son las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón»

Café Belmar

Gran concierto para esta noche de 10 a 12, por el notable cuarteto de bandurrias y guitarras, tan aplaudido del público.

FRUITALINE. Fresa, Piña, Naranja y tormenta de clase de frutas en forma de piloncillos.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro. 150 caja. Véase farmacias.

PEDRO DOMEQ

JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC. Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintero.—Hotel Nieto

SUBASTA VOLUNTARIA

El día veintidós de los corrientes, a las once de la mañana, se verificará en la notaría de D. José Soriano, situada en esta población, calle de Manfredi, núm. 6, la subasta voluntaria de la casa núm. 4, de la plaza de Hernández Amores, esquina a la calle de Barriónuevo.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto todas las mañanas, en la referida notaría.

PÉRDIDA

LA MEDIA LUNA

PLAZA DE GONZALEZ-CONDE, NÚM. 1--MURCIA

Almacén de maderas

Carpintería mecánica

Fabricación de cementos

EXTRANJERAS Y DEL PAIS

LA MAS IMPORTANTE DE LA REGION

SOLIDEZ, ECONOMIA Y BUEN GUSTO

20 por % más barato que en todos los talleres

Rápido, Lento y Extra-rápido

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA-MORENO cura los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparacer la BABA; suprime la FIEBRE (calentura); combate los ataques de ALERGIA y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICION. LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña al frasco.—Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos. Se halla de venta en la farmacia de su autor, J. MORENO, PLAZA DE CAMACHO, NÚM. 26, MURCIA. Droguerías de Abascal y C. y de los señores Igual Contat y C.—Zaragoza: farmacia del Dr. Rico y droguería de la viuda de Jordán.—Cartagena: droguerías de D. Joaquín Ruiz, D. Antonio Gómez, D. Justo Aznar, D. Adolfo Fernández, D. José Berrueto, D. Gregorio Briones Alvarez hermanos y farmacia de D. Luis Minguéz, Duque, 20.—La Unión: droguerías de D. Pedro Bernabé, D. Alfonso Escollar Carretero y farmacias de D. Tomás Asensio, D. Diego Pedreño, D. Antonio M. Gomellas y Sres. Hijos de Asensio.—Garbantal: D. Manuel Asensio Estrella.—Llano del Beal: D. Miguel Zapata.—Algar: Sra. Viuda de Rubio.—Ciéza: farmacia de Pérez Mérida.—Calasparra: farmacia de Moya.—Totana: farmacia de Serrano Roca.—Mula: farmacia de García Duarte.—Jumilla: farmacia de D. Juan Guillén.—Yecla, farmacia de Maestre.—Mazarrón: farmacia de los hijos de Oliva.—Aguilas: farmacia de la viuda de Aragón.—Archena: D. J. Sánchez.—Abarán: D. Antonio Cano.—Alcantarilla: farmacias de López Calahorra y López Menarguez.—Pinatar: D. Santos Guirao.—Pacheco: Bastida hermanos.—Balsicas: D. José Briones.—Molina: Sr. Gil.—Campos: Sr. García.—Lorquí: D. Juan Ruiz y Alcaráz Sierra.—Ceuti: farmacia de Ayala.—Alicante: droguerías de Piñol hermanos y D. Jerónimo Bernabé y Orihuela; farmacia de Vallet.—Callosa: D. Carlos Meseguer.—Catral: D. José Fabra.—Albatera: D. José Soler.—Torrevieja: droguería de D. Fermín Blasco.—Precio del frasco, 6 reales.

ACADEMIA DE MAZAS

Valverde 22. (Toda la casa). Madrid.
Ingenieros de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectos Internos, medio-internos y externos
Preparación por secciones para ingresar en cada Escuela
Internado para 25 alumnos, en condiciones excepcionales, con la garantía de la vigilancia permanente del mismo Director. En la preparación de cameros, única en la que se dan notas, ha obtenido esta Academia los tres únicos Sobresalientes que ha habido. Los Sres. Perez, Roda y Fritchi han sido los que han obtenido tan honrosa calificación. La correspondencia al Director.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los fujos en **48 HORAS**
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catorro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre **MIDY**
PARIS, 2, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla **MAYA MOSQUITOS**
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

"EL DIA"

Compañía Anónima de Seguros
Capital Diez millones de pesetas
FUNDADA EN 1901
EN CARTAGENA
Incendios • Valores • Marítimos
Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.

Vapores trasatlánticos de A. Kolch y Compañía

(SOCIEDAD EN COMANDITA)
Línea de la América del Sud
para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE
saldrá de Alicante el día 22 de Julio, el vapor español **ARGENTINO**

La Murciolana

FONDA DE JOSE BONACHE
Calle de la Cruz, 16, Madrid
Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fué de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Peñarol.
El servicio de mesa es esmeradísimo y el mobiliario todo nuevo, así como las vajillas, ropas y demás efectos de que dispone LA MURCIOLANA.
Todas las habitaciones están dotadas de luz eléctrica y timbres y la casa en general reúne inmejorables condiciones de belleza, ventilación y confort.

FRANCISCO H. HERMOSILLA

QUINCALLA, PAQUETERIA Y NOVEDADES
26, LENCERIA, 26
(Frente a casa de los Llamares)
En este establecimiento, que no tiene SU CURSAL alguna en esta ciudad, se ofrece al público gran surtido en toda clase de artículos y gran economía en los precios.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Acórrese el grabado a los ojos y verá. Vé la píldora entrar en la boca.
Para el Estreñimiento, Váridos, Zornoflema, Lengua Espesa, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, lotaría, y los dolores que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

clasificado en el Lloyd's. Ioo A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
También admite carga para Rio Grande del Sud, Porto Alegre y Petotas (Brasil) con conocimiento directo trasbordando en Montevideo y pasaje para Rio Janeiro.
Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario:
PEDRO LLORCA.—ALICANTE
NOTA.—Pídanse cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la acreditada y antigua compañía «Lloyd Andaluz» a precios muy reducidos.

El Corsé Parisiën

GUSTO • NOVEDAD • ELEGANCIA
Manuel González
San Cristobal, 6
Frente a Correos



Nuevas Máquinas TRICOTOSAS

para medias, calcetines y todos los artículos de punto sin costura, conocidos hasta el día. Especialidad para hacer el tañón de las calcetas automáticamente, sin complicaciones y con una producción no aventajada por ningún otro sistema. Las mejores para familias, talleres y fábricas. Se venden desde 300 pesetas con un libro especial para la enseñanza. Casa Agustí, fundada en 1888. Calle Gerona, 120, Barcelona.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Ailcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Sientase en España: J. URQUIJO y Ca., BARCELONA

LÍNEA DE Vapores de Tintoré y Compañía

Servicio fijo y semanal ENTRE **ALICANTE Y ORAN**
Salidas de Cartagena para Orán todos los miércoles a las seis de la tarde, por el magnífico vapor TINTORE. Admitiendo carga y pasajeros.
Salidas para Barcelona y escalas.—Todos los martes a las seis de la tarde.
Salidas para Sevilla y escalas.—Todos los miércoles a las seis de la tarde.
Consignatario: Francisco Bosch Montaner.
Para más informes a sus agentes Nicolás Perez y Compañía, Marina Española, 12, Cartagena.

Fuerza Eléctrica

Se arrienda, en buenas condiciones, fuerza eléctrica de 160 caballos de día y 80 de noche.
Fabrica de motor hidráulico montada con aparatos los más modernos de la casa Siemens, de Berlín, a 3 kilómetros de la capital.
LA ELÉCTRICA CONQUENSE. CUENCA

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos
Hemicranina
del Dr. M. CALDEIRO
3 pesetas farmacia

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.
ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS
Cartagena. los miércoles 5 mañana los martes 8 tarde
Orán. los sábados 10 jueves 5
Marsella los lunes 10 sábados 5
Orán. los martes 8 lunes 11
Cartagena. los miércoles 5 martes 8
Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo lujosas y cómodas instalaciones con todos los adelantos modernos.—Pasajes especiales limitados a franceses 3, 25 para los emigrantes y jornaleros que se dirijan a Orán.
Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez, Malta y todos los demás del Mediterráneo.
Para más detalles, solicítense del Agente de la Compañía en Cartagena.
J. M. PELEGRIN.—Cartagena

A LOS VERANEANTES

D. José Bañó, de Alicante, ofrece a su numerosa clientela su antigua y acreditada CASA DE HUESPEDES, establecida en la ciudad levantina en la calle de Bailén, número 21, 3.ª, calle céntrica y próxima a la hermosa playa balnearia. En dicha casa encontrarán cuantas comodidades se deseen esmerado trato, y se alquilan habitaciones amuebladas a las familias que lo deseen a precios módicos.
COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD
LIEJA (Bélgica)
Maquinaria ELECTRICA
PIDANSE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES
Jackson & Phillips Ltd., Ingenieros
Madrid, Conde de Aranda, 1, Madrid

Mosáicos hidráulicos

Gran Fábrica y Almacén de materiales de construcción
SALVADOR MONZO
CALLE DE LA SOCIEDAD, 18, MURCIA
Mosáicos desde 2'25 pesetas metro; cementos desde 1'50 pesetas saco; cal hidráulica a 1'25 id. id.; azulejos, desde 15 pesetas ciento, y todos los demás artículos a precios económicos.

Diario DE Avisos

por orden alfabético
SAN PEDRO, 17
Se ha recibido el nuevo diccionario de la Lengua Castellana, publicado por Calleja. Contiene todas las palabras de uso moderno, y es, además biográfico, geográfico y etimológico. Encomendado en lujo, 9 pesetas. En la misma librería: todos los libros de leyes, administrativas, civiles y penales; todos los de Instrucción primaria y gran variedad de libros religiosos. Anuario del Comercio de este año, tres grandes tomos, 25 pesetas.
EL QUIJOTE, edición popular, completa, letra muy legible, 1'50 ptas.
EL QUIJOTE, para los niños, 1 peseta.

LA UNION EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
37 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acosta, Cánovas del Castillo, 3

Barcelona

Artículo industrial . . . 1,50 pta. línea.
Noticias, tercera página . . . 1,00 . . .
Reclamos 0,75 . . .
Anuncios, cuarta 0,25 . . .
Esqueletos mortuorios, según muestrario.

TARIFAS

Murcia

Artículo industrial . . . 1,25 pta. línea.
Noticias, tercera página . . . 1,00 . . .
Reclamos 0,50 . . .
Anuncios, cuarta 0,10 . . .
Esqueletos mortuorios, según muestrario.

El Liberal MADRID

Notas útiles 2,00 pesetas línea.
Noticias 3,00 . . .
Reclamos 1,50 . . .
Anuncios, cuarta página . . . 0,50 . . .
Esqueletos mortuorios, según muestrario.

Es el diario de mayor circulación.

Bilbao

Noticias 1,00 pta. línea.
Anuncios oficiales, 2.ª pág. 1,50 . . .
Idem preferentes, 3.ª . . . 0,50 . . .
Anuncios en la cuarta . . . 0,15 . . .
Esqueletos mortuorios según muestrario.

DE PUBLICIDAD

Sevilla

Artículo industrial . . . 1,25 pta. línea.
Noticias, tercera página . . . 1,00 . . .
Reclamos 0,50 . . .
Anuncios, cuarta 0,10 . . .
Esqueletos mortuorios, según muestrario.

MA DE CRIA

para su casa, leche de 15 días, edad 30 años. Razón: fabrica del yeso del Canapé, junto a la estación, preguntando por José Antonio Morero (a) el Pequeño.
MA DE CRIA para su casa, leche de tres meses, edad 30 años. Razón: Rincon de Seca, preguntando por Juan Monzanera Fernández, en el estanco.
MA DE CRIA para su casa de los padres, leche de cinco meses, edad 19 años. Razón en la Tienda del Rollo, preguntando por María Sánchez.
Curación pronta y radical de las **Hernias** (quebraduras). El profesor Sr. Tortosa cura todos los meses 20 y 21 en Murcia, Hotel Universal (antes Iborra).
Sucursal en Cartagena, Arco de la Caridad, 2, pral.
CÓRDES para a la medida. Variados modelos este novedad. Plano de S. Francisco al lado de la Posada de la Periferia.
EN TORREVIEJA. La mejor casa para viajes es la FONDA DE LA MARINA, de Frasquito.

N TORREVIEJA, alquila casas y ofrece a los veraneantes un servicio de carruajes para todos los fines, el conocido Facorro de la Hoya.
Diríjanse: calle de Orihuela, Posada nueva, 6.
M. AMORÓS
PLATERIA, 46
Gran surtido en bordados de todas clases.—Existencias en depósito.
Librería de Tornel
SAN PEDRO, 17
Se ha recibido el nuevo diccionario de la Lengua Castellana, publicado por Calleja. Contiene todas las palabras de uso moderno, y es, además biográfico, geográfico y etimológico. Encomendado en lujo, 9 pesetas. En la misma librería: todos los libros de leyes, administrativas, civiles y penales; todos los de Instrucción primaria y gran variedad de libros religiosos. Anuario del Comercio de este año, tres grandes tomos, 25 pesetas.
EL QUIJOTE, edición popular, completa, letra muy legible, 1'50 ptas.
EL QUIJOTE, para los niños, 1 peseta.
SE VENDE sumamente baratas una estantería acristalada con un buen mostrador: en la calle del Príncipe Alfonso núm. 7; para tratar de ella, calle de Sta. Quiteria, 14, pral.
SE VENDE piano vertical mediano uso, precio módico, en esta Administración, Crédito Público
SE liquidan 2.000 camisas vistas hilo, caballero, a 2 pesetas. Viuda Baños Platería, 76.
VENTILADORES eléctricos, desde 40 pesetas en adelante.—Esplá y Muñoz, ingenieros.—Alicante.
YA LLEGARON LAS Garras con tapón automático para refrescar agua. Indispensable para estos meses de calor.—Ferrertería de A. LEON, Sociedad, 9.